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Městský obvod Michálkovice byl úspěšný se svými žádostmi o fi nanční 
podporu v rámci výběrového řízení města Ostravy na podporu kultur-
ních aktivit v roce 2022. Městský obvod se ucházel o podporu dvou pro-
jektů a v obou případech se nám podařilo podporu získat. 
Větší částku, konkrétně 195 tis. Kč, jsme získali na realizaci hudebního 
festivalu MichalFest 2022. Ten proběhne s  víceméně stejným progra-
mem, který jsme již dvakrát avizovali. Podvakrát jsme však nakonec mu-
seli ustoupit koronavirovým opatřením, která neumožňovala plnohod-
notně akci zorganizovat. 
Snad tedy bude platit heslo – DO TŘETICE VŠEHO DOBRÉHO – a Mi-
chalFest 2022 se již opravdu uskuteční. Občas si s partou, která nám po-
máhá tuto organizačně náročnou akci připravovat, říkáme, že letos Mi-
chalFest prostě bude, i kdyby trakaře padaly. Každopádně ukončování 
tzv. protiepidemiologických opatření, které můžeme pozorovat v jiných 
zemích, nám dává mírnou naději, že i u nás se po dvou letech bude moci 
volněji dýchat.
Věříme tedy, že se společně v co největším počtu sejdeme v areálu dolu 
Michal 10.–11. června 2022, že bude tak akorát teplo, že kapely předve-
dou skvělou show, že pivo poteče proudem a že se budeme skvěle bavit.
Druhou podpořenou akcí je Michálkovické léto. Jedná se vlastně o sou-
bor letních aktivit kulturních a volnočasových. Do Michálkovického léta 
patří letní koncerty na hasičárně, které si pomalu získávají oblibu, či akce 
pro děti, které organizujeme ve spolupráci s  michálkovickými spolky. 
Nesmíme zapomenout ani na letní kino, které jsme loni poprvé vyzkou-
šeli a které bychom určitě chtěli nejméně dvakrát třikrát v průběhu le-
tošního léta zopakovat. Na Michálkovické léto nám bylo přiznáno celko-
vě 65 tis. Kč. 
Velice děkujeme městu Ostrava za trvalou fi nanční podporu našich  kul-
turních aktivit. Za poslední roky jsme touto cestou získali téměř 1 mil. Kč, 
což výrazně pomohlo při organizaci našich kulturních akcí. Stejně úspěš-
ní jsme byli obvykle i v dotačním programu Moravskoslezského kraje, 
kam jsme žádost zaslali i v letošním roce. Vzhledem k tomu, že loni byl 
MichalFest podpořen (i když podpora nakonec nebyla čerpána), věříme, 
že bude i letos.

Získali jsme čtvrt milionu 

na kulturní aktivity
MARTIN JUROŠKA | starosta
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Pan Zdislav Chalupa z Michálkovic oslavil 100. narozeniny
JAROMÍRA VALDER JAKUBCOVÁ 

Městský obvod Michálkovice každoročně zařazuje do své-
ho rozpočtu fi nanční prostředky, které budou použity pro 
nutné opravy bytových domů ve vlastnictví města Ostra-
vy, jež jsou svěřeny do péče našemu městskému obvodu.
Postupně v  minulých létech byly prováděny zásahy do 
všech domů nám svěřených, prováděly se např. hydroizo-
lační práce a tím byly vytvořeny nové, suché, dobře vy-
užitelné sklepní prostory, provedlo se zateplení některých 
bytových domů vč. výměny oken, byly opraveny a natře-
ny střechy na řadě bytových domů, čímž se podstatně 
prodloužila jejich životnost. Za zmínku stojí také např. vý-
měny některých hlavních vstupních dveří a výměny vstup-
ních dveří do bytů, nové rozvody vody a odpadů při re-
konstrukci koupelen a řada dalších oprav v bytech.
Přes již vložené investice v desítkách milionu korun stá-
le zbývají ještě některé bytové domy, které potřebují vět-
ší rozsah investic.

Pro tento rok bylo rozhodnuto o dalších investicích, a pro-
to na opravy hydroizolací sklepů a zřízení nových sklep-
ních kójí probíhá v těchto dnech výběrové řízení pro by-
tový dům Sládečkova a  Bláhova. Na ulici Sládečkova 
chceme zároveň provést zateplení domu. Zda budou prá-
ce probíhat u obou domů ukáže až výsledek výběrové-
ho řízení, především s ohledem na vysoutěženou realizač-
ní cenu.
Na současnou akci za několik milionů korun se město po-
dílí fi nančně ve výši 80 % nákladů, zbytek bude pokrytý 
z rozpočtu obvodu.
Postupně se nám daří dávat do pořádku všechny naše by-
tové domy i přes snahu udržovat stále nízké nájemné. Ně-
kdy jsou fi nance doplňovány dotacemi z rozpočtu statu-
tárního města Ostravy.

Další investice do bytových domů
VLADIMÍR KOZEL | místostarosta

 Vladimír Kozel
Nevyhovující stav omítky domu 
na ul. Sládečkova

Současný stav sklepů BD 
na ul. Bláhova

Dům určený k zateplení 
na ul. Sládečkova

V lednu tohoto roku oslavil krásné jubi-
leum pan Zdislav Chalupa z Michálkovic. 
Ke 100. narozeninám michálkovického ob-
čana pana Zdislava Chalupy měli tu čest 
přijít poblahopřát starosta obvodu Ing. 
Martin Juroška, Ph.D., a místostarosta ob-
vodu Ing. Vladimír Kozel. 

Pan Chalupa se narodil 24. 1. 1922 v Opavě, 
jeho otec Rudolf Chalupa byl náměstkem 
tamního státního zastupitelství. V  roce 
1936 se rodina přestěhovala do Brna, 
kam byl pan Rudolf Chalupa v rámci úřa-
du přeložen. Zde vystudoval pan Zdislav 
Chalupa reálné gymnázium, další studium 
na vysoké škole mu bohužel znemožnila 
II. světová válka. Po válce se odstěhoval 
do Krnova, kde pracoval v textilním průmyslu. Od roku 1957 
pracoval pan Chalupa 20 let jako horník a revírník na dolech 
Odra Petřkovice a následně na dole Urx Koblov. Pan Chalu-

pa se do Michálkovic nastěhoval v květ-
nu 1966, v  Michálkovicích byl dlouho-
době aktivní v občanském výboru a do 
svých 70 let roznášel právě v  Michál-
kovicích noviny. Poté co pan Chalupa 
ovdověl, se podruhé oženil, za svůj život 
vychoval 5 dětí, má 16 vnoučat, 19 pra-
vnoučat a 2 prapravnoučata. Pan Cha-
lupa má velice rád zahradničení, zabývá 
se historií, geografi í a  cestopisy, ovlá-
dá francouzský, ruský, německý i latin-
ský jazyk. Jeho recept na dlouhověkost 
je skromnost v jídle i žití, dostatek pohy-
bu a celoživotní vzdělávání. Pan Chalu-
pa je bezpochyby velice výjimečný ob-
čan Michálkovic, který by měl být svou 

pracovitostí, skromností i chutí do života pro nás všechny 
vzorem. Ještě jednou bychom rádi tímto popřáli panu Chalu-
povi mnoho zdraví, štěstí a životního elánu.

Pan Chalupa přijímá dar z rukou starosty 
Martina Jurošky.
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V minulém roce si dal městský obvod Michálkovice do 
plánu oprav a  investic několik významnějších investič-
ních akcí, zahrnující stavební úpravy, které mají za cíl 
usnadnit návštěvníkům pietního místa pohyb po hřbito-
vě a také vytvořit příjemné a důstojné prostředí.

Po výstavbě vodovodu s kašnou, parkoviště v zadní části 
hřbitova a části mlatových chodníčků chceme v letošním 
roce pokračovat v  dalších úpravách zahrnujících nové 
povrchy zbývajících dvou parkovišť, ve výstavbě dalších 
mlatových chodníčků ve výměně části starého drátěné-

ho oplocení a v květinové výsadbě, na kterou již je zho-
toven architektonický návrh.

Po jednání s vedením Magistrátu města Ostravy bylo na 
plánované akce požádáno o dotaci ve výši 2,3 mil. Kč, 
které nám jsou již přislíbeny.

Co vše se nám podaří zrealizovat uvidíme podle toho, 
jakých cen za dílo dosáhneme po výběrovém řízení na 
zhotovitele. Chybějící část fi nančních prostředků by pak 
byla doplněna z rozpočtu městského obvodu.

Další fi nanční prostředky na úpravu hřbitova a okolí
VLADIMÍR KOZEL | místostarosta

Škola pro život a pro budoucnost – to je moto projektu kariérové pora-
denství, jehož cílem je uvědomit si, v čem jsem dobrý, co mi jde, v čem 
tkví mé přednosti a co bych v sobě měl rozvíjet. V tomto duchu probě-
hl v ZŠ Michálkovice na sklonku loňského roku projektový den, jehož or-
ganizátorkami a garantkami byly Mgr. Andrea Konečná a Mgr. L. Pecková 
Svitáková. Na projekt se žáci připravili už týden předem. Doma vytvoři-
li krátké dvouminutové video o sobě s názvem Co rád dělám, v čem jsem 
dobrý? Tímto videozáznamem se nejprve představili spolužákům ve tří-
dě. 
Poté nechali doma aktovky, češtinu, matematiku i fyziku a  celé dopo-
ledne se věnovali sebepoznávání. Prostřednictvím individuálních i spo-
lečných činností objevovali netušené možnosti v sobě samých. Pracovali 
v malých čtyřčlenných skupinách. Nejprve měli do předtištěných obrysů 
písmen české abecedy vepsat povolání začínající daným písmenem. Na-
konec byli např. žáci 7. B překvapeni počtem nalezených profesí napříč 
všemi písmeny: 179.
Další aktivita poukazovala na přirozené odlišnosti mezi lidmi a směřova-
la k poučení, že izolace a pýcha nikam nevedou. Progresivní a přínosná 
je spolupráce a hledání pozitivních průniků mezi různými skupinami oby-
vatelstva. Přesvědčili se o tom při sestavení obrazu z různých geometric-
kých tvarů: koleček, čtverců, trojúhelníků a obdélníků.
Nakonec si žáci uvědomili, že různí zaměstnavatelé poskytují svým za-
městnancům pestré benefi ty: stravenky, kávu na pracovišti, notebook, fi -
remní auto až po bonusovou dovolenou. Každá třída si vytvořila svůj že-
bříček pěti nejžádanějších benefi tů.
Nejstarší žáci (8. a 9. r.) si ještě navíc vytvořili představu o středověkých 
povoláních. Věděli byste, kdo byl jirchář, hadrník, kárník nebo vetešník? 
Zeptejte se svých dětí...

O projektu kariérového 

poradenství
MARCELA TYLEČKOVÁ

OBRAZEM:

karnevalový den 

na základní škole

Marcela Tylečková
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Všichni jsme byli mladí a určitě si uvědomujeme, že k mlá-
dí neodmyslitelně patří sem tam nějaká ta provokace a de-
monstrovaná neposlušnost. Čeho je však moc, toho je příliš. 
Jedině tak se to dá říci o chování skupinky (převážně rom-
ské) mládeže, která se pravidelně sjíždí do Michálkovic z růz-
ných koutů Ostravy. 
Nepřijíždí sem za místními atraktivitami, ale patrně jen tak se 
potkat. To samo o sobě by až tak nevadilo. Co je horší, že se 
tato skupinka koncentruje u zastávkových přístřešků, otra-
vuje ostatní občany a narušuje svým chováním veřejný pořá-
dek. Obrátili jsem se samozřejmě s žádostí o zvýšenou akti-
vitu v oblasti na bezpečnostní složky (Policii ČR a Městskou 
policii Ostrava). Oslovili jsme rovněž Dopravní podnik Ostra-

va s žádostí o zvýšení intenzity přepravní kontroly v dobách, 
kdy zde členové této skupinky přijíždějí (s největší pravdě-
podobností bez platného jízdního dokladu). Příslušní oblast-
ní velitelé přislíbili součinnost a budou na oblast se zvýše-
nou úrovní dohlížet.
Současně se obracíme na vás občany s žádostí, abyste v pří-
padě, že zaznamenáte přítomnost této skupinky a narušová-
ní veřejného pořádku z její strany, neprodleně toto chování 
hlásili policii či městské policii. Nebojte se čísla 158 a využí-
vejte existence bezpečnostních složek. Jsou zřízeny právě 
proto, aby zajistily pořádek ve chvíli, kdy nahlásíme jeho po-
rušování. Jedině společným úsilím se nám může podařit vy-
tvořit bezpečnější a klidnější veřejný prostor.

Dojíždějící omladina narušuje veřejný pořádek: 

obrátili jsme se na bezpečnostní složky
MARTIN JUROŠKA | starosta

Od ledna 2022 došlo k  mnoha změnám 
v oblasti práce a sociálních věcí. Níže vám 
představujeme ve stručné podobě pře-
hled některých z nich. Detailněji se s uve-
denými tématy můžete seznámit na strán-
kách Ministerstva práce a sociálních věcí. 
Poradenství vám v tomto směru poskyt-
ne také sociální pracovnice ÚMOb Michál-
kovice Mgr. Pavlína Špačková, tel.: 599 
415 111, mob.: 727 805 736, e-mail: pspac-
kova@michalkovice.ostrava.cz. K  osob-
ní konzultaci můžete využít úřední hodi-
ny, a to každé pondělí a středu v době od 
9:00 do 16:00 hodin. 
Sociální tematice se věnují také webo-
vé stránky www.socialniveci.ostrava.cz 
a  www.socialnisluzby.ostrava.cz. 
Neváhejte se na nás tedy obrátit. Ve měs-
tě Ostravě je vybudována široká síť soci-
álních služeb, můžeme vám zprostředko-
vat pomoc ze strany neziskového sektoru, 
spolupracujeme také s Úřadem práce ČR, 
Krajskou pobočkou v Ostravě a dalšími in-
stitucemi. 
Důchody 

V letošním roce vzrostly všechny vyplá-
cené důchody. Základní výměra důchodů 
se zvýšila o 350 Kč na 3 900 Kč, procent-
ní výměra vzrostla o 1,3 %. Nad rámec zá-
konné valorizace se důchody všem zvýšily 
o 300 Kč. Rovněž jste mohli zaznamenat 
ze strany ČSSZ doslání tzv. doplatku va-
lorizace, který byl tvořen částkou zvýše-
ní důchodu náležejícího za období od 1. 
ledna 2022 do dne předcházejícího dni 
splatnosti vašeho důchodu.
Zvýšení minimální mzdy 

Od 1. ledna 2022 se zvýšila také minimál-
ní mzda, a to o 1 000 Kč na 16 200 Kč za 
měsíc při plném pracovním úvazku. Mini-

mální hodinová mzda vzrostla z 90,50 Kč 
na 96,40 Kč.

Bydlení 

Procházíme obdobím růstu cen. Týká se 
to i nákladů spojených s bydlením – ná-
jemné, služby za užívání bytu, elektřina 
a  plyn. Může se tak stát, že vám po za-
placení všech těchto výdajů zůstane málo 
peněz nebo že váš příjem nebude na za-
placení všech nákladů stačit. Stát nabí-
zí pomoc prostřednictvím dvou dávek na 
bydlení, příspěvku na bydlení a doplatku 
na bydlení. V souvislosti s  energetickou 
krizí lze žádat také o  mimořádnou oka-
mžitou pomoc. 

Hmotná nouze 

S účinností od ledna 2022 budou moci 
Úřady práce ČR na základě oznámení 
obce s  rozšířenou působností provádět 
srážky z  dávek – příspěvek na živobytí 
a  doplatek na bydlení, na úhradu neza-
placených pokut za přestupky proti veřej-
nému pořádku, proti občanskému soužití 
a  proti majetku. Stejně budou postupo-
vat v případě nepřihlášení dítěte k zápi-
su k povinné školní docházce a v případě 
zanedbávání péče o povinnou školní do-
cházku.

Sociálně-právní ochrana dětí 

Od 1. ledna 2022 dochází v oblasti dávek 
pěstounské péče k významným změnám, 
a to na základě novely zákona o sociálně-
-právní ochraně dětí. Nová právní úpra-
va mimo jiné upravuje dávky pěstounské 
péče a  zároveň přináší dvě nové dávky 
– zaopatřovací příspěvky. Ty jsou určeny 
mladým dospělým, kteří se osamostatňu-
jí a odcházejí z náhradní rodinné péče či 
ústavních zařízení.

Příspěvek na péči 

Nově nemá na výši příspěvku na péči vliv, 
jaký typ péče osoba ve stupni závislosti III 
nebo IV využívá. Částky příspěvku na péči 
budou upraveny automaticky. Od ledna 
2022 činí výše příspěvku na péči:  
• 13 900 Kč u dětí ve stupni závislosti III,
•  12 800 Kč u dospělých ve stupni závis-

losti III,
•  19 200 Kč u dětí a dospělých ve stupni 

závislosti IV. 

Příspěvek na zvláštní pomůcku 

Mezi těmi, kterým stát pomáhá s poříze-
ním vozidla, se nově objeví také osoby 
s  poruchou autistického spektra. Příspě-
vek na zvláštní pomůcku (např. na poří-
zení schodišťové plošiny, stropního zve-
dacího systému apod.) získají nově osoby 
s těžkou demencí. Doposud jim tato po-
moc poskytována nebyla.

Průkaz osoby se zdravotním 

postižením 

Novinkou od letošního roku je, že krajské 
pobočky Úřadu práce ČR budou 90 dní 
před koncem platnosti průkazu písemně 
o této skutečnosti informovat držitele. 

Otcovská

Od ledna tohoto roku se mj. prodlužuje 
doba poskytování dávky z  jednoho týd-
ne na dva týdny.

Ošetřovné 

Pro čerpání ošetřovného se již nevyžaduje 
podmínka soužití ve společné domácnos-
ti u příbuzných v  linii přímé (např. otec, 
matka, babička, děda, syn, dcera, vnuk, 
vnučka) a  dále u sourozenců, manžela, 
manželky, registrovaného partnera (part-
nerky), rodiče manžela (manželky) nebo 
registrovaného partnera (partnerky).

Novinky ze sociální oblasti. Co se mění od ledna 2022? 
PAVLÍNA ŠPAČKOVÁ
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Bára Janírková 

Velkou radost mají děti i paní učitelky v michálko-
vické mateřské škole. Ve třídách již začalo po velké 
rekonstrukci sloužit nové vybavení. 
Zakoupen byl především nový nábytek. Knihovnič-
ky, dětské sestavy k uložení hraček, pomůcek, serví-
rovací stolky k zajištění pitného režimu, nové vyba-
vení k odpočinku dětí, mobilní výtvarný nábytek.
Kvůli zhoršené dostupnosti na trhu pak velmi po-
mohlo, když ochotný tatínek pan Šugar vyrobil 
nové skříňky atypických rozměrů k ukládání obuvi.
Celá modernizace probíhala za plného provozu. 
Ačkoliv bylo vše plánováno na vánoční prázdniny, 
z důvodu covidových opatření nabraly práce zpož-
dění. Nyní je však již vše hotovo a nové vybavení 
dělá radost všem ve školce.
„Velmi děkuji za pomoc tatínkům, kteří ochotně po-
máhali s vystěhováním starého opotřebovaného nábytku,“ dodává Eva Ondrušková, ředitelka školky.
Poděkování patří také pracovníkům údržby městského obvodu Michálkovice za pomoc při zvládnutí rekonstrukce. Stejný 
dík směřuje také ke všem zaměstnancům.

V mateřské škole se těší novému nábytku a vybavení
JAKUB ROMBA

O projektu 

„Se sokolem do života”

Naše michálkovická mateřská školka je 
zapojena do projektu Se sokolem do 
života. Jedná se o řadu celoročních ak-
tivit s cílem rozvoje pohybové gramot-
nosti. Projekt je určen primárně před-
školákům.

Realizace je pod záštitou NSA a MŠMT. 
Podpořen Svazem měst a obcí.

• Rada schválila účelově vázaný fi nanční transfer pro Knihovnu města Ostravy ve výši 25 tis. Kč. Finanční prostředky 
slouží pro michálkovickou pobočku knihovny a budou využity např. k nákupu knih a časopisů, na honoráře pro hos-
ty besed, na výtvarné a kancelářské potřeby pro kreativní dílny a rovněž na drobné odměny pro děti v rámci soutě-
ží a vystoupení. 

• Schválila fi nanční transfer pro základní školu ve výši 31 tis. Kč. Tento transfer byl určen na kompenzaci nákladů na ná-
kup a dovoz obědů, které musela škola objednat u externího dodavatele na konci minulého roku, kdy v důsledku ne-
mocností přišla školní jídelna o svůj personál a bylo nutno zajistit obědy pro děti jiným způsobem. 

• Schválila rozpočtové opatření, kterým přijala do rozpočtu městského obvodu nové fi nanční prostředky – transfer 
z rozpočtu města na realizaci kulturních akcí MichalFest a Michálkovické léto.

• Schválila dodatek smlouvy o realizaci koncertu v souvislosti s přesunem hudebního festivalu MichalFest na rok 2022.
• Schválila smlouvu o výpůjčce pozemku p. č. 17/10 v Ostravě Michálkovicích. Jedná se o hřiště za bývalým kinem Sle-

zan. Vypůjčeno bude na základě rozhodnutí rady sportovní organizaci Draculino Ostrava, která se zabývá bojový-
mi sporty. 

• Schválila výzvu k podání nabídek včetně zadávacích podmínek k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Rekon-
strukce veřejného pohřebiště a blízkého okolí – rekonstrukce oplocení“. Jedná se o druhou etapu projektu, který byl 
již realizován v minulém roce a v jehož rámci byly vybudovány nové zpevněné plochy využitelné k parkování, nová 
kašna a nové chodníčky mezi hroby.

Informace ze zasedání rady městského obvodu
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Úspěšná rekonstrukce dílen v základní škole, 
fi nancována z dotačního programu IROP.

Z letního koncertu Witch Hammer a Inside 
v areálu hasičské zbrojnice.

MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ • Měsíčník územního správního celku. Vydává statutární město Ostrava, městský obvod Michálkovice, Československé armády 235/106, 
715 00 Ostrava. IČ: 00845451/16. Registrační číslo: MK ČR E 12771. Šéfredaktor: Ing. Martin Juroška, Ph.D.; koordinace a inzerce: Bc. Jakub Romba, tel.: 608 108 777, 
michalkovickyzpravodaj@gmail.com; sazba/zlom: Lucie Petrová, tel.: 607 53 52 51, tisk MORAVAPRESS, s. r. o. Uzávěrka příštího čísla: 4. 3. 2022.

Na podzim jsme začali s Virtuální univerzitou třetího věku 
(VU3V). Po absolvování prvního semestru měli studenti 
více než měsíc volna a ve středu 2. 2. jsme začali druhý se-
mestr. A hned slavnostně: Starosta Michálkovic Martin Juro-
ška přišel studentům osobně předat pamětní listy a popřál 
jim hodně úspěchů v  dalším studiu. To bylo příjemné se-
tkání. Co ovšem netušíte: máme nejstaršího studenta VU3V 
v České republice! Je jím nejstarší občan Michálkovic Zdi-
slav Chalupa, který 24. 1. 2022 oslavil svých 100 let. Bla-
hopřejeme k  narozeninám, které oslavenec užil ve zdraví, 
a také k životní vitalitě a neutuchajícímu zájmu o vše nové.
Do konce února si můžete prohlédnout výstavu miniatur os-
travského výtvarníka Štefana Daniloviče, které jsou součástí 
výstavy Konečně prorazíme. 
Od března se v galerii Emoce setkáte s pracemi naší čte-
nářky Emílie Blahožové. Výstava bude velmi pozitivní a plná 
barev. Určitě si ji nenechte ujít.
S paní Mílou Chalupovou jsme se už dvakrát sešly na vý-
tvarné dílně zaměřené na pletení z vlny Alize puff y. Velmi 
rychle jsme zjistily, že plést z této vlny je jednoduché, zá-
bavné a výsledek je moc hezký. 
Úspěch sklidila beseda s panem Davidem Karkym o Nepá-
lu, který zde prožil mnoho let, a jeho vyprávění tak je auten-
tické. Čtenáři by uvítali Davida Karkyho v knihovně znovu – 
zkusíme s ním vyjednat druhé setkání.
Beseda s manželi Hillovými o Kyrgyzstánu spojená s krás-
nými fotografi emi v nás probudila chuť vydat se na cesty. 
Ovšem do Bolívie se podíváme „až“ v pátek 25. 2. v 16.00 
s Vladimírem Tomáškem. Ten má cestování jako relaxaci ke 
své činnosti v Centru nanotechnologií VŠB-TUO.
Březen je pro nás měsícem knihy či ofi ciálně měsícem čte-
nářů. Pozvali jsme na besedu mladého autora historické kni-
hy Ve stínu krále Jaromíra Krpce. Knihu máme v knihovně 
a mnoha čtenářům se velmi líbila. Hlavním hrdinou je Pře-
myslovec Mikuláš Opavský a děj se odehrává v okolí Hradce 
nad Moravicí. Přijďte si poslechnout nadějného autora a po-
nořit se do historie našeho kraje v pátek 11. 3. v 16.00.
V pátek 18. 3. 10.00 vás zveme na povídání s paní Magdalé-
nou Ožanovou, která se léta věnuje trénování paměti. Zku-
síme to? Akce probíhá v rámci celosvětového trénování pa-
měti.
V pátek 8. 4. v 16.00 odjedeme prstem po mapě do Střední 
Ameriky, konkrétně do Guatemaly s panem Pavlem Ševčí-
kem, který má ke své cestě natočený i svůj vlastní fi lm.
 

DĚTEM

Hlučínská autorka Jana Schlossarková vydala novou knihu, 
tentokrát pro děti. Dětičkám do ouška s půvabnými básnič-
kami a autorčinými ilustracemi – autorka osobně představí 
dětem z mateřské školy Sládečkova ve středu 23. 2. 2022.
Od 7. 3. do 11. 3. 2022 probíhá Týden prvňáčků. V tomto týd-
nu zveme do knihovny prvňáčky ze ZŠ U Kříže na povídání 
o čtení a knížkách. Přijde ilustrátorka, výtvarnice Lenka Ko-
cierzová, se kterou již několik let spolupracujeme. Prvňáčci 

se mohou do knihovny přihlásit zdarma nejen v tomto týd-
nu, ale během celého školního roku. 
Kostka ke kostce – soutěž. Žádáme všechny děti, které 
doma skládají ze stavebnic, aby přinesly do knihovny svůj 
výrobek a do konce března nám ho zapůjčily. Čtenáři budou 
vybírat vítězný výrobek a výherce obdrží vstupenku do Ma-
lého světa techniky v oblasti Dolních Vítkovic.
Každé úterý se děti mohou zúčastnit čtení pohádek v době 
od 15.00 do 15.30.
Zveme také na Literku, která probíhá pod vedením paní 
Míly Chalupové druhý čtvrtek v  měsíci, tentokrát 10. 2. 
a 10. 3. 2022.
1. 4. proběhne Noc s  Andersenem, velmi zajímavá a  hoj-
ně navštěvovaná akce pro děti, která se již bohužel dva 
roky nemohla uskutečnit. Noc s Andersenem 2022 opatr-
ně uspořádáme jinak: zveme děti na program od 16.30 do 
20.00 hodin, v knihovně nebudeme spát. Dítě musí být čte-
nářem naší knihovny, další informace v knihovně.
Prosíme čtenáře i zájemce o kteroukoliv akci, aby se dopře-
du přihlásili, ať už osobně, mailem, nebo telefonicky.
Těšíme se na vás a doufáme, že si z naší pestré nabídky vy-
berete.
 
 
 

Pozvánka na jarní pestrý program knihovny
IVANA TIMKOVÁ, MARTINA DOLASOVÁ | knihovnice
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parkoviště ul. ČSA - ul. Pavelská 14. 3.
ul. ČSA – „Uhrovec“ (před obyt. domy Slámova) 14. 3.
křiž. ul. Kurnického – U Kříže 14. 3.
křiž. ul. Petřvaldská–Rajská–Hukvaldská 14. 3.
křiž. ul. Radvanická–Slunná (u zastávky DPO) 15. 3.
ul. Lechova – travnatá plocha v blízkosti RD č. 21 15. 3.
ul. Panská - na parkovišti mezi obytnými domy č. 85-91 15. 3.
křiž. ul. Bláhova–Petřvaldská 15. 3.
spojka ul. Sládečkova – Petřvaldská (u zastávky DPO) 16. 3.
Michalské náměstí – mezi obytnými domy č. 6-8 16. 3.
ul. Charvátova - záliv (na pravé straně ve směru k Rajské) 16. 3.
křiž. ulic Petřvaldská-Radvanická (u restaurace) 17. 3.
křižovatka ulic Štěpničkova–Pavelská 17. 3.
ul. Legerova u domu č. 6 17. 3.

Přistavování kontejnerů bude 
probíhat až do 14 hodin. 

Společnost OZO Ostrava už pošesté vy-
hlásila tematickou výzvu. Letos je za-
měřena na výsadbu a  údržbu veřejné 
zeleně v Ostravě a fi nancována z výtěž-
ku Reuse centra Ostrava.
„Po dvou letech jsme se rozhodli opět se 
vrátit k tématu veřejné zeleně a vyhlási-
li jsme výzvu Zelená pro Ostravu,” ozna-
muje mluvčí společnosti OZO Ostrava 
Vladimíra Karasová a zároveň se ohlíží za 
právě uzavřeným pátým ročníkem tema-
tických výzev, v  němž společnost OZO 
Ostrava celkovou částkou půl milionu 
korun podpořila šest projektů zaměře-
ných na zkvalitnění života seniorů v Os-
travě a  jeden projekt dětského hřiště. 
„V rámci výzvy Myslíme i na vás, senioři! 
jsme Spolku Počteníčko fi nančně přispě-
li k rea lizaci projektu Symbióza – kreativ-
ní senior, Diakonie ČCE mohla nakoupit 
nové kompenzační pomůcky pro klien-

ty Domovinky a Charita Ostrava pořídila 
pro své klienty velkoplošnou dotykovou 
obrazovku pro komunikaci a  udržování 
senzomotorických dovedností. V Domo-
vě Korýtko zaplatili z příspěvku OZO kli-
entům předplatné novin a časopisů, dvě 
zahrady domů s  pečovatelskou službou 
v Moravské Ostravě a Přívoze byly vyba-
veny cvičebními stroji a v domově pro se-
niory ve Vítkovicích mohli díky fi nančním 
prostředkům od OZO zvelebit venkov-
ní prostory pro letní posezení a pěstová-
ní rostlin ve vyvýšených záhoncích. Kvůli 
opožděné dodávce mobiliáře na své prv-
ní uživatele teprve čeká nové hřiště, kte-
ré na neužívaném pozemku dokončuje 
městský obvod Vítkovice,“ shrnuje loň-
ské počiny a opět obrací pozornost k le-
tošní tematické výzvě Zelená pro Ost-
ravu. „Své projekty mohou do 28. února 
přihlašovat právnické osoby soukromého 

i veřejného sektoru, které působí ve svo-
zové oblasti OZO. Nejpozději do 11. břez-
na oznámíme, které projekty uspěly. 
Vybrané subjekty pak budou mít na rea-
lizaci svých záměrů prostor od dubna do 
října letošního roku,“ upřesňuje mluvčí 
OZO Ostrava. 

Podmínkou podpory projektů je  realiza-
ce aktivit na veřejně přístupných místech 
na území statutárního města Ostravy 
a  doložení souhlasu vlastníka pozemku, 
případně čestné prohlášení žadatele o 
vlastnictví pozemku. Jednotlivé projekty 
mohou být podpořeny částkou v rozme-
zí 20 až 150 tisíc korun.

Formulář žádosti o podporu projektu je 
uveřejněn na webu OZO Ostrava: https://
www.ozoostrava.cz/o-spolecnosti/spo-
lecenska-odpovednost/tematicka-vy-
zva-2022.

Zelená pro Ostravu – využijte příležitost a získejte 

fi nance na svůj projekt!

Český statistický úřad organizuje od 29. ledna do 12. června 2022 každoroční výběrové šetření o životních podmín-
kách domácností v ČR s názvem „Životní podmínky 2022”. Smyslem je získat dlouhodobě srovnatelné údaje o so-
ciální a ekonomické situaci obyvatel v evropských zemích. Ze získaných dat se provádí výpočty ukazatelů peněžní 
a materiální chudoby. Vybráno bylo náhodně celkem 11 473 českých domácností. Dotazování proběhne formou fy-
zické návštěvy v bydlišti respondenta. Aktivní účast občanů je nesmírně důležitá. Umožní v zájmu nás všech získat 
řadu důležitých informací o sociální situaci domácností v ČR. Vyškolení tazatelé – terénní pracovníci se budou pro-
kazovat průkazem tazatele a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo dokladem totožnosti. Anonymita získaných 
dat je zaručena zákonem i evropským právním rámcem na ochranu osobních údajů (GDPR). Stejně tak tazatelé jsou 
vázáni mlčenlivostí.  
Děkujeme všem občanům za případnou spolupráci na výzkumném šetření.

Výběrové šetření v domácnostech „Životní podmínky 2022”
JAKUB ROMBA

Přistavení kontejnerů pro sběr velkoobjemového odpadu
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KOMINICTVÍ
RADOVAN POLAKOVIČ

Pravidelná kontrola spalinových cest
Vložkování, frézování, čištění komínů
a kouřovodů, veškeré další kominické 

práce za nízké ceny!
605 379 799

kominictvi1@seznam.cz

Vykupujeme
různé starožitnosti, staré věci 

i poškozené, případně 
celé pozůstalosti.
Platíme hotově, přijedeme.

Děkujeme za nabídku.

602 796 422

ZKUŠEBNÍ PROVOZ

WELLNESS NATURAL.cz

PŘIJĎTE DO FINSKÉ A PARNÍ SAUNY
Panská 23, Ostrava-Michálkovice

Nabízíme dárkové poukazy

Upozornění
Zdejší veterinární ordinace oznamuje, že se po Michálkovicích pohybuje neznámý pachatel, který vhazuje 
otrávené pamlsky návnadovým jedem na hlodavce na pozemky a dvory rodinných domů s cílem otrávit psy 
a kočky. Otrávené pamlsky potvrdil vyšetřením Státní veterinární ústav  v Olomouci. 
Na pachatele bylo podáno trestní oznámení. Varujeme občany, aby bedlivě sledovali své pozemky před po-
hozenými pamlsky. Předejdete otravě vašeho miláčka.

Doc. MVDr. Ivo Šimoník, CSc.

INZERCE VZPOMÍNÁME

POZVÁNKA 
na zasedání 

zastupitelstva 

Zveme občany na zasedání 
michálkovického zastupitelstva. 
To se uskuteční 17. února 2022 od 17 h 
v Komunitním centru Michálkovice. 
Na programu bude zejména rozdělení dotací mezi 
místní organizace, sportovní oddíly a organizátory 
pravidelných volnočasových aktivit pro michálkovické 
děti. Kromě toho budou projednány také některé 
majetkoprávní záležitosti.  

Dne 24. 2. 2022 uplynou 
3 roky od úmrtí 

pana 

Ing. Jiřího Kašpárka.
S láskou vzpomínají
manželka Marie, děti Jiří 
a Martina s rodinami.

Dne 11. února 2022 to budou již 
3 roky, kdy nás navždy opustila 
naše milovaná maminka, 
babička a prababička  

paní 

Ilona Palátová.
S láskou stále vzpomínají dcera
a syn  s rodinami.

Dne 17. února vzpomeneme 
výroční úmrtí pana 

Jána Barčiše

„Vždy zůstaneš v našich 
srdcích.”

Družka Danka a Adrian 
s rodinou


